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СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Ефективне стратегічне управління важко уявити собі без гармонічної та 

узгодженої дії всіх управлінських функцій, серед яких важливе місце посідає 

стратегічне вимірювання. Неможливий стратегічний аналіз без належного 

розуміння методології вимірювання параметрів та результатів стратегії, без 

застосування економічно-обгрунтованих мір оцінки ефективності і 

результативності бізнес процесів у стратегічному аспекті. 

Планування – це вид управлінської діяльності, пов’язаний зі складанням 

планів підприємства загалом, його підрозділів, функціональних підсистем, 

відділів, служб тощо. Воно є органічною складовою процесу управління, що 

задає напрям і параметри майбутнього розвитку. 

Визначення місії і стратегічних цілей, вибір стратегії дії – головні 

завдання у визначенні перспектив розвитку підприємства. Планування коротко- 

і довгострокових стратегічних цілей, а також тих кроків і дій, що будуть 

здійснюватися для досягнення кінцевих результаті, все це разом становить 

стратегічний план діяльності підприємства. Стратегічний план створюється для 

того, щоб допомогти підприємству максимально використати можливості у 

середовищі, яке постійно змінюється. Діюче підприємство здійснює свою 

господарську діяльність у певному середовищі. Його внутрішнє середовище є 

джерелом життєвої сили. Воно містить у собі той потенціал, який дає 

можливість підприємству існувати та виживати у відповідному інтервалі часу. 

Внутрішнє середовище може бути також джерелом різних проблем і навіть 

загибелі підприємства у тому випадку, якщо воно не забезпечує його 

необхідного функціонування. 

Зовнішнє середовище постачає підприємству необхідні матеріальні, 

трудові, фінансові та інші ресурси, споживає його готову продукцію, роботи та 

послуги. Підприємство постійно взаємодіє із зовнішнім середовищем і 

забезпечує тим самим можливість свого виживання [1]. 

Стратегічні плани становлять основу цілісної системи планування, тому 

стратегічне планування є предметом активної діяльності сучасного 

менеджменту. Стратегічний план – послідовність певних кроків та дій, 

інтегрованих у просторі і часі, що приводять до зміни поточного становища на 

бажане. Результатом стратегічного планування перспективні цілі та стратегії, 
що знаходять своє відображення в стратегічних планах і програмах 

підприємства. 

Стратегічний план може бути інструментом встановлення, 
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документального оформлення та впровадження у поточну діяльність елементів 

стратегії підприємства. 

У багатьох відомих компаніях світу стратегічний план складається на всіх 

організаційних рівнях корпоративного управління. За допомогою стратегічного 

плану не тільки визначаються стратегічні напрями діяльності головної 

компанії, але й напрями розвитку стратегічних господарських підрозділів, 

секторів бізнесу і окремих продуктів [2]. 

Основними стратегічними завданнями планування є: ранжування цілей, 

формулювання проблем і постановка завдань розвитку фірми в рамках її 

стратегічного призначення (місії), обов’язковість визначення динаміки 

пріоритетності в часі факторів успіху фірми з метою динамічного вибору 

провідних функцій та видів діяльності визначення вихідного потенціалу фірми 

та її можливостей у вирішенні проблем розвитку і поставлених завдань для 

досягнення поставлених цілей; планування розвитку джерел забезпечення 

якісними ресурсами, розробки нових модифікацій і замінників традиційних 

ресурсів, режимів ресурсозбереження та охорони навколишнього середовища; 

систематизація, оцінка та аналіз факторів зовнішнього середовища («оточення» 

фірми) за напрямками економічної діяльності та економічних відносин за 

схемою: сильні та слабкі сторони, можливості та загрози. 
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ФІНАНСОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ ТА КРАЇН V - 4 В УМОВАХ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ 

 

Фінансова система як макроекономічний об’єкт дослідження переходить 

на новий якісний рівень власного розвитку, змінюється традиційна модель її 

розвитку, в основі якої сьогодні провідну роль призначають відігравати 

сталому розвитку економіки. Поступово, як свідчить досвід, у межах такої 

системи зароджуються нові інститути та інституції, які розвиваються і 

забезпечують передумови для модернізації фінансової системи будь якої 

країни. 
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